关于公司非公开发行股票 募集资金运用的可行性分析报告 (第二次修订稿)

一、本次募集资金使用计划

公司本次非公开发行股票募集资金上限为不超过 190,700 万元 (包括发行费用),扣除发行费用后,募集资金将投入以下项目:

单位: 万元

序号	项目名称	所需资金总 额	募集资金投资 额
1	阳春 30 万吨球墨铸铁管项目	100, 073	100,000
2	高性能球墨铸管 DN300-1000 智 能自动化生产线升级	48, 092	48, 000
3	100t/h 干熄焦及余热发电项目	13, 464	13, 000
4	补充流动资金	29, 700	29, 700
	总计	191, 329	190, 700

公司董事会可根据股东大会的授权,根据项目的实际需求,对上述募投项目进行删减以及对上述项目的募集资金投入顺序和金额进行适当调整。本次募集资金到位之前,公司可根据项目实际进展情况,先行以自筹资金进行投入,并在募集资金到位后,以募集资金置换自筹资金。

二、本次募集资金投资项目基本情况

(一)阳春30万吨球墨铸铁管项目

1、项目基本情况

项目名称: 新兴铸管阳春 30 万吨球墨铸铁管项目

建设单位: 广东新兴铸管有限公司

建设性质:新建生产线

建设地址:广东阳春市南山工业片区

2、项目建设背景及市场供求分析及预测

(1) 项目建设背景

新兴铸管股份有限公司在离心球墨铸铁管的生产技术及营销网络在全国具有较大的竞争优势。广东省阳春市南山工业园距离广东省阳江港仅80公里,三茂铁路、S113省道可直达阳江港,具有良好的交通运输优势。新兴铸管股份有限公司充分利用广东阳春市南山工业园交通运输优势,发挥新兴铸管股份公司的技术、营销优势,规划建设30万吨离心球墨铸管生产线。

(2) 产品市场供求分析及预测

球墨铸铁管是以球墨铸铁为材料,主要采用离心铸造工艺生产的管材,具有力学性能优良、节省金属、施工简便、造价经济、可靠性高、耐腐蚀性能好、使用寿命长等特点,被广泛应用于供水、消防、排污、输气等管道工程。

A. 国际市场分析和预测

国外球铁管的生产最早开始于 20 世纪 50 年代,产品广泛应用于输水、消防、排污、输气等领域,经过 30 多年的发展,其生产技术及产品均已成熟。日本、欧美等工业发达国家,在输水领域球铁管代替灰铁管的更新换代已基本完成,球铁管的使用率已在 90%以上。

目前世界铸管的产量已接近 1000 万吨, 其中离心球墨铸铁管的产量为 900 万吨, 占铸管产量 90%以上。从 1995 年至今离心球墨铸

铁管出现两个趋势:一是由于水资源在经济发展中的重要性,离心球墨铸铁管的需求在增长,近十年的平均增长率为 4-5%,增长比较大的国家与地区为中国、中东、北非、印度。二是由于发达国家劳动成本昂贵,市场萎缩,铸管生产逐步萎缩,加速向中国、印度及亚洲新兴工业国家转移。近十年德国相继关闭了 4-5 家工厂;法国莫松桥公司从 1995 年开始,从生产 120 万吨缩减至 90 万吨;日本从 80 万吨的年产量缩减到目前 40 万吨的水平。

从长期来看,国际国内经济形势依然向好。国际经济形势有以下 几方面特别值得注意:中东地区各国进一步加大投资,推动基础设施 建设;非洲地区普遍对矿石、石油资源加大开发力度,以及中非合作 论坛的成功举办,为中国企业带来了良好的投资机会;美洲地区:以 巴西、阿根廷等为代表国家进入新一轮经济复苏,基础建设步伐加快; 澳洲地区:澳大利亚确定全境水资源计划,计划新建水源管道近 500 公里;亚洲地区:各国经济稳步发展,保证了基础设施投资的持续增 长,以上地区是我们传统的出口市场,经济的发展对管道的需求会进 一步扩大。

在欧洲,输水管网的建设已经相当成熟(需求已经饱和),但是污水管网还远远不够,目前欧洲平均的污水收集率不到75%,污水处理率不到60%,这同欧洲目前的环保要求相比还远不能匹配,特别是1991年5月欧洲在水处理方面的法律CEE法的出台,更使得欧盟各国对于污水管网改造的紧迫性的认识上升到了新的高度;从上世纪末到本世纪初,欧洲的埋地污水管材市场需求增长迅猛(需求总量每年

递增 1.2%)。作为传统的污水管材,由于欧洲环保要求的提高带来对密封性要求的加强,混凝土管,陶土管和 PVC 管在过去的 20 多年中份额下降很快,这些传统管材原来超过 22%的市场份额被塑料管 (PE管, PPR (聚丙烯)管,玻璃钢管)和球墨铸铁污水管等新型管材分享了,其中: 球墨铸铁污水管挤占了很多原来属于陶土管和混凝土管的市场,而且目前这种趋势还在延续。

海湾及中东是世界上水资源最匮乏的地区,污水的回收利用要求 更为迫切,不但一般的生活、工业污水要回收利用,即使重度污染, 具有较高酸碱度的污水也分级回收利用,所以涂覆特殊衬层的球铁管 已成为排水管道的重要管材。

国际球墨铸铁管的需求集中地在中东、非洲、南美和东南亚地区,国际市场年需求约500万吨。

B. 国内市场分析和预测

我国城市输水管材的生产与应用落后于西方发达国家,普遍采用灰铁管、水泥管及钢管,管网存在二次污染、漏损高、寿命短、工程造价高等问题。我国从 20 世纪 90 年代初开始生产、使用球墨铸铁管,经过 20 余年的发展,球铁管行业一跃成为世界生产强国。近几年我国铸铁管的产量随着城镇基础设施建设、房地产开发和引水工程实施而得到较快的发展,2013 年产销量达到 330 万吨。人们已充分认识到输水管线采用球铁管的重要性和必要性。近年以来,在大型输水工程、工业及城市建设等管道工程中,球铁管的应用在迅速发展,目前新建输水管网球铁化率已达到 30%,这虽然是一个巨大的进步,但是

与国外先进工业国家仍有很大的差距,新建输水管网用管材的 70%还在使用水泥管、塑料管、PVC 管等低品质管材,给未来城市及工业安全输水带来重大的安全隐患,在此领域球铁管还有广阔的市场空间。

从建国到上世纪 90 年代初四十年来,大中城市建设的旧有输水管网已逐渐到了寿命期,由于管道质量差,道路负荷增大,经常发生爆管事故,造成水资源严重浪费,城市管网的漏水率已近百分之二十。为此,一些大中城市加快了球铁管取代灰铁管的管网改造进程,球铁管的需求日益增长。

为让群众喝上放心水,全国各地要加快推进城镇供水设施改造与建设,确保供水水质。2012 年住建部印发《全国城镇供水设施改造与建设"十二五"规划及2020年远景目标的通知》,基建项目总投资预计达4100亿元,用于全国城镇供水设施全面改造升级,其中水厂改造投资465亿元;管网改造投资835亿元;新建水厂投资940亿元;新建管网投资1843亿元;水质检测监管能力建设投资15亿元;供水应急能力建设投资2亿元。规划指出,在管网更新改造方面,要对使用年限超过50年的管材和灰口铸铁管、石棉水泥管等落后管材的供水管网进行更新改造,共计9.23万公里。新建管网方面,新建管网长度共计18.53万公里,其中设市城市6.79万公里,县城5.77万公里,重点镇5.97万公里。改造和新建管网共计27.7643万公里,平均每年建设5.5529万公里管道。

随着中央一号文件对水利工作的要求和规划在全国落实,以及各地对水质要求的进一步提高,各地水利行业及长距离区域调水正显现

处蓬勃发展之势,如南水北调、引黄工程等,这为球墨铸管带来巨大 的市场机会。

2013年9月18日国务院总理李克强主持召开国务院常务会议,审议通过《城镇排水与污水处理条例(草案)》。会议指出,排水与污水处理是维系城镇"生命体"健康循环的重点环节,是提高新型城镇化质量的要件,与民生改善、环境保护和公共安全密切相关。近年来,城镇排水与污水处理能力有了较大提高,但也存在基础设施建设滞后、"重地上、轻地下"、运营管理水平不高等问题。排水与污水处理的"短板"和"欠账",已成为一些城镇运行之殇。解决这些问题,一方面要落实《国务院关于加强城市基础设施建设的意见》,进一步放宽市场准入,鼓励和支持社会力量参与,加快相关设施建设和改造,另一方面要抓紧完善法规制度,加大依法建设和管理力度,将城镇排水与污水处理纳入法治轨道。

会议原则通过了《城镇排水与污水处理条例(草案)》,明确要求镇排水与污水处理规划要与城镇开发建设、道路、绿地、水系等专项规划相衔接。城镇新区要优先安排排水与污水处理设施建设,未建的不得投入使用,未达标的必须进行改造,规范雨水和污水排放,促进污水处理再生利用和污泥、雨水的资源化利用。

按照草案,全国规划范围内的城镇建设污水管网 15.9 万公里,约三分之一为补充已建污水处理设施的管网。其中,设市城市 7.3 万公里,县城 5.3 万公里,建制镇 3.3 万公里;东部地区 6.1 万公里,中部地区 4.9 万公里,西部地区 4.9 万公里。全部建成后,全国城镇

污水管网总长度达到 32.7 万公里,每万吨污水日处理能力配套污水管网达到 15.6 公里,大幅提高城镇污水收集能力和污水处理厂运行负荷率。

按照住建部《"十二五"全国城镇污水处理及再生利用设施建设规划》数据,2014-2015年将每年建设污水管网31825公里。据中国城镇供水排水协会排水专业委员会统计资料显示,2012年压力管网(提升段和中水段)约占整个污水管网的27.6%,总长度达到8784公里,且每年递增两个百分点,增量可观。

"十一五"期间,我国海水淡化产能年均增长超过 60%,截止 2012 年底,国内共建成海水淡化装置 70 多套,淡化水产能 64 万立方米/日。为进一步加快海水淡化行业的发展,2012 年 12 月 21 日,国家发改委、国家海洋局和水利部联合下发了《海水淡化产业发展"十二五"规划》。

初步测算,2013-2015年国内海水淡化产业发展需投资约210亿元,其中海水淡化工程及配套管网建设165亿元,海水淡化产业基地建设35亿元,海水淡化产业发展相关制度建设10亿元。海水淡化行业的快速发展为做大铸管市场蛋糕提供了良好的市场机会。

综合分析可见,未来十年内,我国铸铁管产量将仍然保持较快的增长态势,预计年增长幅度为约5-10%之间。

3、项目建设规模及产品方案

本项目为30万吨离心球墨铸铁管工程,项目占地433550平方米, 主要包括460m3高炉一座、90m2烧结设备一台、DN80~2000mm30万 吨铸管生产线,以及配套的公辅设施等设备。

3.1、产品规模:

产品规格: DN80-2000mm 球墨铸铁管

产品接口形式: T型和自锚T型接口

产品执行以下标准:

- 1) IS02531: 2010(E)水及煤气管道用球墨铸铁直管、管件、 附件和接头
- 2) IS02531: 2010 水及煤气管道用球墨铸铁直管、管件、附件和接头
- 3) ISO4179: 2010 压力和非压力管道用球墨铸铁管水泥砂浆 内衬厚度
- 4) IS06600: 2010 球墨铸铁管——离心法水泥砂浆内衬——新鲜砂浆的成份检验
 - 5) Q/XPB001-2008 水及燃气管道用球墨铸铁管及附件
 - 6) GB/T13295-2013 水及燃气管道用球墨铸铁管、管件及附件
- 7) IS016132 2004 球墨铸铁管及配件,水泥砂浆衬层的密封层
 - 8) IS08179-1.2004 球墨铸铁管外部锌层涂敷
- 9) EN15655-2009 球墨铸铁管、配件和附件、管和管件的聚 氨酯内衬要求和试验方法
 - 10) EN14901-2006 球铁管及管件环氧涂层要求和试验方法
 - 3.2、主要建设内容:

- 1) 封闭式综合料场;
- 2)1×90m2烧结机;
- 3)1×460m3高炉;
- 4) DN80~2000mm30 万吨铸管车间;
- 5) 配套的公辅设施。

4、项目投资估算

(1) 建设投资估算

序号	项目	建筑费	设备费	安装费及其 他	合计
	建设投资:				
1	综合原料场	4, 200. 00	520.00	70.00	4, 790. 00
2	460m3 高炉	4, 830. 06	10, 139. 23	3, 743. 71	18, 713. 00
3	72m2 烧结	2, 946. 28	4, 158. 98	1, 104. 86	8, 210. 12
4	铸管车间(30万吨车间)	8, 042. 00	10, 617. 80	437.30	19, 097. 10
5	公辅设施及总图运输	5, 793. 00	4, 886. 00	1,525.00	12, 204. 00
6	外线工程	509.00	350.00	1,521.00	2, 380. 00
7	场地平整及地基处理费	6,800.00	1	I	6,800.00
8	土地购置费	-		1	6,600.00
	小计	33120.34	30672.01	8401.87	78794.22
9	预备费				15758.84
	项目总投资				94553. 06

(2) 铺底流动资金估算

估算的项目生产期铺底流动资金需要量为5,520万元。

5、项目经济评价

项目建成投产后,预计年销售收入为 133,205 万元,正常生产年份利润总额 18159 万元。所得税计算方法:按年利润总额的 25%计取,所得税为 4540 万元,所得税后利润 13619 万元。

项目全部投资内部收益率为19.32%,投资回收期为6.51年(含

建设期1年)。

从项目财务评价指标的分析计算可见,项目具有一定的盈利能力和抗风险能力,项目在财务上是可行的。

6、社会效益

- (1)项目建成后,能直接提供 931 个就业岗位,能部分解决项目区剩余劳动力就业问题,有利于提高人民群众生活水平,维护社会安定。
- (2)本项目是新兴铸管股份有限公司的中长期规划发展要求, 且能增加地方财政税收,正常年份可实现税收 8596 万元,不会影响 当地政府、居民的利益,应该能得到当地政府和居民群众的一致欢迎。
- (3)本项目生产技术成熟、先进、可靠,对普通生产工人的技术要求较低,当地居民多达到初中以上文化程度,经培训后完全能胜任。
- (4)本项目工艺先进、布局合理,环保措施齐全,项目建设运营对环境和生态的影响较小,能获得当地政府和居民群众的认可。
- (5)项目配套的相关产业也会随着项目建成投入建设,对当地 经济建设具有一定的拉动作用。

7、项目立项、土地、环保等报批情况

2015年4月17日,广东省发展和改革委员会颁发了编号为", 广东省发展和改革委员会颁发了03-002284"的《广东省企业投资项 目备案证》。

2015年6月20日,阳春市住房和城乡规划建设局出具"春住建

复[2015]146号"《关于出具阳春市新兴铸管项目选址意见的复函》, 同意项目选址。后续用地手续正在办理。

2015年7月27日,阳春市环境保护局出具"春环审[2015]76号"《关于新兴铸管阳春30万吨球墨铸铁管建设项目环境影响报告书的批复》,同意项目建设。

广州市万保职业安全事务有限公司已出具了编号为WB2016-YJ-ZX0004号《广东新兴铸管有限公司新兴铸管阳春 30 万吨球墨铸铁管新建项目安全预评价报告》。该报告对于该项目的安全评价结论为:"广东新兴铸管有限公司新兴铸管阳春 30 万吨球墨铸铁管新建项目选址合理、总平面布置符合安全要求,选择的主要生产工艺技术和装置、设备、设施符合国家规定的安全要求;在落实标准规范要求和本报告提出的安全对策措施的前提下,其风险程度在可接受范围内,具备设立的安全条件。"

(二)高性能球墨铸管 DN300-1000 智能自动化生产线升级项目 1、项目基本情况

项目名称: 高性能球墨铸管 DN300-1000 智能自动化生产线升级

建设单位: 河北新兴铸管有限公司

建设性质:原有生产线的改造升级

建设地址: 河北新兴铸管有限公司武安工业区

2、项目建设背景及市场供求分析及预测

(1) 项目建设背景

A设备升级改造的要求

现有 DN300-1000 球墨铸管生产线是 1992 年筹备 1993 年 5 月份 投入生产试生产的生产线,在 1993 年建生产线中,车间厂房基本全 部利用当时 1972 年铸钢车间的旧厂房, 电炉、离心机、制芯机采用 进口设备, 其它设备全部是国产设备, 设计能力为年产 DN100-700 铸 管 10 万吨, 至 1993 年投产以后分别进行了 15 万吨、30 万吨的改造, 在 2001 年 10 月投资 3500 万元对主要生产设备进行了二期改造,增 加了一台 10 吨电炉、改造了 2 台 DN400-800 离心机、DN400-800 的 整理线和包装线生产能力放大到 30 万吨, 2003 年 2 月将原长度 42 米的退火炉改造延长至 63 米, 在 2005-2013 中又对 1#、2#电炉、5# 离心机一些设备进行过升级改造,到现在达到 40 万吨的生产能力。 虽然生产能力一再改造扩大,当时在设计建设生产线时,受到场地的 限制,车间的长度及宽度不足,工序布局也不尽合理,生产线使用到 现在主体设备已严重老化,难以满足高性能质量标准要求铸管的生产 要求,经多次改造后设备规范性与统一性差,维护生产运转能耗及费 用高。

B市场竞争的要求

自 2012 年起,为了提高铸管产品在国内外的市场竞争力,公司提出要提高差异化产品的生产能力,C 级管及其它特殊高性能球墨铸管的生产已刻不容缓;随着 2013 年国内"南水北调"工程的启动,目前生产线的生产能力难以满足市场需求,现有生产线的设备老化、故障率高,造成产品质量的波动,对保证"南水北调"工程对球墨铸管产品高标准要求的难度加大。多年来,因投入有限,我公司铸管生

产线几乎没有装备技术上的提升。通过广泛的考察和交流,我公司的球墨铸管生产装备水平已经落后于同行业先进企业,同时近年来山西一些民营铸管企业,加快了设备升级换代的步伐,一次性投入也超出了我们的想象,技术水平和生产装备能力提高明显,提高了竞争能力。

(2) 产品市场供求分析及预测

伴随着国内经济的快速发展,人民生活水平不断提高,中国正经历着历史上最大的城市化浪潮。城镇人口已经从 20 世纪 90 年代初的 3 亿增长到 2013 年的超过 7 亿,预计 2020 年将达到约 9 亿。随着城市化的发展,经济总量的攀升和相对聚集的生产和生活活动给环境、特别是区域和局部环境带来了更大的压力,使得水资源短缺、水质恶化导致的缺水问题更为突出,原有的供水规模无法满足,需要大量的供水管道;而污水处理规模因发展较晚则更为不足,未来若干年对管道的需求巨大。面对全球性的金融危机,国务院提出进一步扩大内需、促进经济增长的十项措施,其中第五项直接提出"加快城镇污水、垃圾处理设施建设和重点流域水污染防治","支持重点节能减排工程建设"。作为中国经济未来的增长点之一,污水处理行业在此次拉动内需计划的推动下显示出强劲的发展势头。预计"十二五"期间甚至更长远的时间内,铸管的市场机会仍然很大。

中央经济工作会议和中央城镇化工作会议都对水利工作高度重视,一是稳定和增加水利投资,加快推进重点水利工程建设,加快建设重点水源工程、引调水工程和河湖水系联通工程;二是顺应新型城镇化要求,着力加强和做好城市水利工作,健全城市防洪排涝减灾工

程体系,合理布局建设一批重大城镇供水工程等。根据贸易系统的市场调研,2014年在城市供水行业调研量195万吨,预计销售量95万吨;在水利行业市场容量168万吨,预计销售量77万吨,在排水、海水淡化行业预计销售量10万吨,国际市场预计销售量40万吨。尤其是公司在南水北调主要项目中的相继中标,使得2015年的铸管市场供不应求已成定局

城镇管网建设越来越需要非开挖施工技术,以避免开挖施工给人们生活及交通带来的影响。公司研制成功球墨铸铁顶管,已应用于郑州五龙口、宜兴污水等非开挖施工工程。北京销售分公司跟踪南水北调(北京)配套管线工程河西直线工程,设计院提出最理想管道规格为 DN2600,计划设计使用大量顶管,单线计划数量在 13Km 左右,新建 DN300-DN2600 球墨铸铁顶管生产车间能满足该类订单需求。

我国的铸管业经过 30 多年的发展,生产技术及产品均已成熟。综合分析,2015 年改造和新建供水管网总计约 5.6 万公里,水利市场 2015 年和"十三五"期间分步建设 172 项重大水利工程,未来 10年之内,水利建设资金将达 4 万亿。2015-2016 年水利投资有望达到8000 亿,污水、中水市场"十二五"全国城镇污水处理及再生利用设施建设投资总计将达到 4271 亿元,其中新增管网投资 2443 亿元;海水淡化市场预测 2015-2016 年投资约 210 亿元;以上几个市场铸管产品需求量预计达到 600-700 万吨/每年,因此预测未来 5 年内,我国铸铁管产量将仍然保持目前的增长态势,平均每年增长幅度超过5%,到 2015 年预计年需求量将增长到 600 万吨以上,按照公司球墨

铸管的发展规划,到"十二五"末,要达到 300 万吨的生产规模和能力,武安工业区要达到 80 万吨,必须在现有基础上利用智能信息化技术加快提升装备自动化生产能力。综上所述,建设一条布局合理先进、工艺装备智能自动化升级、物流通畅、人力资源优化的智能自动化新生产线是解决问题的根本途径。

3、项目建设规模及产品方案

利用现有场地原生产线,改造升级 DN300-1000 高性能球墨铸管智能自动化生产线及配套设施,包括新建一条加工 DN300-2600 球墨铸铁顶管生产线及配套设施,仍然维持武安工业区 DN300-1000 高性能球墨铸铁管产能 40 万吨/年。本项目建设生产车间、操作室、配电室、液压站、通廊、参观走台、设备基础及水池等建构物,建筑面积32625 m²。

4、项目投资估算

项目规模总投资 48,092 万元,其中固定资产投资 44,492 万元,铺底流动资金 3,600 万元。

		估算价值 (万元)				
序号	工程或费用名称	建筑工程费	设备购置费	安装工程费	其他费用	合计
	建设投资:					
1	工程费用	4, 892	31, 712	3, 171		39, 775
2	工程建设其它费 用				2, 598	2, 598
3	基本预备费				2, 119	2, 119
	小计	4, 892	31, 712	3, 171	4, 717	44, 492
	铺底流动资金					3,600

项目总投资 48,092

5、项目经济评价

项目建成投产后,预计年销售收入为 215,000 万元,正常生产年份利润总额 17,824.99 万元。所得税计算方法:按年利润总额的 25% 计取,所得税为 4,456.25 万元,所得税后利润 13,368.74 万元。

项目全部投资内部收益率 25.86% (所得税后),投资回收期为 5.55年 (所得税后、含建设期)。

6、技改前后效益分析

6.1 降低制造成本提高销售收入和利润

根据 2014 年 1-12 月的铸管销售平均利润 600 元/吨计算, 2014 年的生产产量为 35 万吨, 升级后年产量恢复为 40 万吨, 每年利润 600*5=3000 万元的利润;

6.2 提高劳动生产率,减少人工费用支出,降低生产成本

原生产线岗位人员共计 1,089 人,新生产线升级投产后,比原生产线可减少定员 339,产品质量、效率与浇注精度提高后,离心机付公差浇注在原有基础上可再降低 5%带来产品成本降低,按炼铁供球化铁水每吨 1,800 元计算,估计每吨可降成本 90 元/吨。

7、社会效益

本项目实施后,可大幅度提高公司球墨铸铁管市场竞争力与品牌 知名度及社会影响力,满足南水北调工程对高端管材的需求,淘汰水 利行业长期使用的 PCCP 等落后产品,扩大球铁管使用范围。

改善工作环境,降低职工劳动强度,发挥央企社会责任及带头作

用。

提高公司经济效益,提高产品品质,为公司打造球墨铸铁管研发与生产基地打下良好的基础。

8、项目立项、土地、环保等报批情况

该项目在公司现有厂区建设,无须新增建设用地。

2015年6月29日,武安市发展改革局向发行人颁发"武发改投资备字[2015]37号"《备案证》。

2015年8月11日,邯郸市环境保护局向发行人出具",邯郸市环境保护局号"《关于河北新兴铸管有限公司高性能球墨铸管 DN300-1000 智能自动化生产线升级项目环境影响报告书的批复》,同意以环境影响报告书作为项目建设和环境管理的依据。

河北科防冶金安全评价有限公司已于 2015 年 12 月出具了《河北新兴铸管有限公司高性能球墨铸管 DN300-1000 智能自动化生产线升级项目安全预评价报告》。该报告对于该项目的安全预评价结论为: "从安全角度分析,河北新兴铸管有限公司高性能球墨铸管 DN300-1000 智能自动化生产线升级项目符合国家现行安全生产法律、法规、规章、标准、规范的要求。"

(三)100t/h 干熄焦及余热发电项目

1、项目基本情况

项目名称: 100t/h 干熄焦及余热发电项目

建设单位:新兴铸管股份有限公司

建设性质:新建配套环保发电设施

建设地址:新兴铸管股份有限公司现有厂区内

2、项目建设背景

(1) 企业可持续发展战略的需要

新兴铸管股份有限公司焦炉生产所引起的污染直接影响周边环境,不利于企业的生存和发展。建设干熄焦装置是环境保护的要求,也是企业可持续发展战略的需要。

(2) 节能降耗的需要

出炉红焦的显热约占炼焦能耗的 35~40%,这部分能量相当于炼 焦煤能量的 5%,如果将这部分能量回收并充分利用,可以降低生产 成本,起到节能降耗的作用。采用干法熄焦可以回收约 80%的红焦显 热。

新兴铸管股份有限公司利用干熄焦余热进行发电,符合国家的产业政策,对优化焦化生产,降低工序能耗,充分利用二次能源,改善生产环境具有重要意义,对推动循环经济发展起到积极的作用,具有良好的社会效益和经济效益。

(3) 减轻环境污染

炼焦车间采用湿法熄焦,每熄1吨红焦炭就要将0.5吨含有大量酚氰、硫化物及粉尘的蒸汽抛向天空,严重地污染了大气及周围的环境。这部分污染占炼焦对环境污染的三分之一,且很难找到比较好的治理方法。炼焦是钢铁企业环境污染最严重的工序之一,由于污染难以治理,环保在炼焦投资中所占比例越来越大,已使工业发达国家决定不再新建和改造焦炉,炼焦的环保问题已成为炼焦行业生死攸关的问题。因此,治理湿法熄焦的环境污染问题意义十分重大。干法熄焦

利用惰性气体,在密闭系统中将红焦熄灭,并配备良好的除尘设施,不污染环境。同时由于干熄焦能够产生蒸汽,并可用于发电,可以避免相同规模的锅炉对大气的污染,并且减少了 CO2 向大气的排放。只要焦化工程投产后采用湿法熄焦,就不可能避免焦化厂对大气和水体的污染。本项目的环保效益主要体现在直接降低了大气污染。此前,在湿法熄焦产生的热蒸汽直接排向大气,造成了大气的污染,本项目实施后,大大减少了空气的污染,环保效益颇佳。

(4) 干熄焦余热发电可提高企业经济效益

干熄焦发电既是余热资源综合利用项目,又是一项典型的节能项目。本项目建成后,只须投入很少的能量(水、电),就可获得大量电能,节能效果十分显著。利用干熄焦余热发电可取得上述显著社会效益,而其中直接受益者是企业自身,是企业经济效益的提高。钢铁公司是耗能大户,除消耗大量一次能源外,还直接耗用大量电能,能源消耗是其生产成本的重要部分,节能对其生产经营十分重要。本项目建成后,每年可为企业提供廉价电能,这对降低企业生产成本,提高经济效益,是非常有利的。

3、项目建设规模

本项目是为新兴铸管股份有限公司 76 万 t/a (1×55+1×65 孔) 4.3m 捣固焦炉配套的 100t/h 干熄焦装置及配套干熄焦余热电站项目。

本项目投资范围包括:干熄焦系统,热力系统,水处理系统,电 气系统,热工控制系统,附属生产系统,临时设施等,其他费用,基 本预备费和铺底流动资金等。

4、项目投资估算

本项目报批总投资为13,464万元,其中建设投资为13,458万元, 铺底流动资金为6万元。

序号	工程或费用名称	投资估算(万元)
	建设投资:	
1	建筑工程费	2, 824. 91
2	设备购置费	7, 339. 05
3	设备安装费	1,789.06
4	工程建设其他费用	1,004.70
5	基本预备费	500.28
	小计	13, 458. 00
	铺底流动资金	6. 00
	项目总投资	13, 464. 00

5、项目经济评价

项目投入正常运行后,每年可供电 9,040.60 万 kwh。根据发改价格[2009]2919 号文件,参考河北北部销售电价及厂家用电费用,综合考虑尖峰、高峰、平段、低谷电价及用量,以及装机容量基本电价,取综合电价为 0.58 元/kWh(不含税)。年营业收入为 5,244 万元。企业年增加息税前利润为 3,494 万元,净利润为 2,620 万元。

项目全部投资内部收益率 23.66% (所得税后),投资回收期为5.24年 (所得税后、含建设期)。

6、社会效益

(1)该项目的建设有利于新兴铸管股份有限公司资源的综合利用开发,在提高了企业利润的同时也为提高本企业职工收入提供了可能,故对所在地居民收入有积极的影响。

- (2)该项目在新兴铸管股份有限公司厂区内建设,主要对原有 焦炉进行干熄焦改造并利用干熄焦余热进行发电,所以减少了对外的 能源需求,降低了环境污染物的排放量,促进了居民生活水平和生活 质量的改善。
- (3)该项目的建设可为本地居民提供一定的就业机会,对所在地区居民就业有积极的影响。
- (4)项目对所在地区不同利益群体的影响:对当地政府节能减排有积极作用,对当地群众有促进就业和提高生活质量的影响,对企业有资源综合循环利用提高经济效益的积极影响。
 - (5) 本项目对所在地区弱势群体利益没有负面影响。
- (6)项目对所在地区文化、教育、卫生的影响:该项目的建成将促进所在地区的职工电力培训水平,以及通过减少排放大气污染物来改善当地的卫生条件。
- (7)项目对当地基础设施、社会服务容量和城市化进程等的影响。该项目的建设用地通过新兴铸管股份有限公司内部调整解决,无需另外征用土地,这样即减少了土地占用,又提高了新兴铸管股份有限公司的土地利用率,不存在征地拆迁和移民安置的问题。
 - (8) 该项目对所在地区少数民族风俗习惯和宗教没有影响。

7、项目立项、土地、环保等报批情况

该项目在公司现有厂区内建设,无须新增建设用地。

2015 年 5 月 19 日, 邯郸市环境保护局对发行人出具"邯环表[2015] 4 号"审批意见, 同意 100t/h 干熄焦及余热发电项目。

2015年6月30日,武安市发展改革局向发行人颁发"武发改投资核字[2015]11号"《核准证》,核准100t/h干熄焦及余热发电项目。

(四)补充流动资金

1、项目基本情况

本次非公开发行募集资金用于补充流动资金为 2.97 亿元。

2、本次非公开发行补充流动资金的必要性

(1) 球墨铸铁管生产制造业流动资金需求较大

公司的主要产品为球墨铸铁管,由于铸管产品订单随施工进度陆续交货,交货期较长,公司往往会进行合同备货,同时受市场经济下行,主要工业品价格下降影响,公司产成品存货增加,因此存货占用公司大量的流动资金。最近三年公司存货分别为 757,460.06 万元、624,275.51 万元和 647,914.80 万元,占流动资产的比例分别为29.00%、23.87%和 28.06%,一直维持在高位。

公司签订球墨铸铁管订单时,一般是发货三个月后付款 80%,安装完毕打压合格后付款 15%,剩余 5%的质保金在工程结束后一年支付。公司国内客户主要为各个城市的水务公司,为了维护良好的客户关系,付款周期较长。所以应收账款占用了公司大量的运营资金,最近三年,公司的应收票据分别为 626,439.56 万元、513,606.36 万元和 316,304.80 万元,占流动资产比例分别为 23.98%、19.64%和13.70%;公司的应收账款分别为 135,106.27 万元、155,031.61 万元、157,756.36 万元,占流动资产比例分别 5.17%、5.93%和 6.83%。

公司的存货和应收账款占用了大量流动资金,并且随着公司国际

国内的铸管生产线的布局优化,公司需要更多的流动资金用于正常的生产经营和扩大生产规模。

(2) 新环保法要求加大环保支出

随着《中华人民共和国环境保护法》、《京津冀及周边地区落实大气污染防治行动计划实施细则》等一系列的法律法规和相关政策的出台,对公司未来的发展产生重要影响。公司需要进行很多环保改造,包括烧结烟气全面净化、高炉系统全面达标、炼钢系统全面升级等。改造工程可细分为除尘器提标改造、烧结烟气综合治理、转炉煤气净化、粉尘控制改造、烧结脱硫改造和废水治理6大类,按照新排放标准要求实施环保改造后,还将增加设备维护、水电介质、人工成本、备品备件等各种费用。所以公司需要大量的流动资金进行设备改造升级。

(3) 可以优化公司资产负债结构

公司目前的资产负债率达到 64.01%,资产负债率偏高。通过本次定向增发股票,公司可以降低资产负债率,优化资本结构,降低债务风险。

三、本次募集资金运用对公司经营管理和财务状况的影响

(一)本次发行对公司经营管理的影响

本次发行的募集资金投资项目符合国家相关宏观政策及产业政策,公司通过本次非公开发行股票完成对现有生产线的升级改造、扩大优质产品的产能并补充流动资金,从而进一步优化主营业务结构、转变业务发展模式、扩大业务规模、增强公司竞争力。本次非公开发

行股票是公司为抓住未来发展机遇的重要举措。募集资金用于补充流 动资金可以缓解公司资金压力,改善公司财务状况及资本结构,进一 步提升公司的综合竞争力,增强公司的抗风险能力。本次发行募集资 金的使用符合公司实际情况和发展需要。

(二)本次发行对公司财务状况的影响

本次发行完成后,公司的资产总额与净资产总额将同时增加,公司的资金实力将迅速提升,公司的资产负债率将进一步降低,资产负债结构更趋稳健,整体实力和抗风险能力得到显著增强。

新兴铸管股份有限公司 2016年7月